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Az igéret 

És az olyan igéret, amely minduntalan 

ismétlődik, végül is teljesen hitelét 

veszti. Azért nem igéretet kérünk, ha- 

nem őszinte választ. Állja-e a kormány 

azt, amit a magyarságnak a választá- 

sok előtt megigért annak fejében, hogy 

melléje áll? Állja-e azt, amit a válasz- 

tási paktum nélkül is kötelessége lenne 

megadni, mert hiszen a magyarságnak 

nemcsak a békeszerződés és a párisi 

egyezmény, hanem ennél sokkal szen- 

tebb és magasztosabb okmány: az or- 

szág alkotmánya biztositja? Ne igérjen 

a kormány, amikor arról van szó, hogy 

visszaadja a magyar iskolák jogtalanul 

elvont nyilvánossági jogát, hanem 

mondja meg kertelés nélkül, hogy visz- 

szaadja-e azt, vagy sem? Erre a kér- 

désre esak igennel vagy nemmel lehet 

válaszolni. Ha a válasz igen, köszönet- 

tel vesszük, hogy a kormány végre be- 

látja, hogy egy nép fiatalságát nem le- 

het elzárni a kulturának ama forrásá- 

tól, amely őseiket is éltette és amely 

fentartotta bennük népiségük jellegét 

Ha pedig a kormány nyiltan nemmel 

válaszol, annak is levonjuk a konzek- 

venciáját. Lehajtott feijel, megkemé- 

nyitett szivvel, de önérzetesen - igenis 

levonjuk a konzekvenciáit ennek is 

Nem ífogunk lázongani, nem fogunk 

konspirálni, mert ez ellene van a ma- 

gyar jellemnek. Ellenben élni fogunk 

azokkal a fegyverekkel, amelyet ré- 

szünkre az alkotmány és a törvény biz- 

tosit. A törvény törvény mindenki szá- 

mára. Az egyiket kötelezi, a másikat 

feljogositja. Ha a kormány nem érzi át 

azt, hogy atörvény bizonyos tekintetben 

kötelezi a magyar iskolákkal szemben, 

mi nem fogjuk elfeledni, hogy ez a tör- 

vény mire jogosit fel minket. Tisztes- 
séges, alkotmányos eszközökkel köröm- 
szakadtig fogunk küzdeni iskoláinkért 
és iskoláinkban az anyanyelven való 

oktatásért. Magyar anyanyelvünket és 

magyar kulturánkat csorbitatlanul 
akarjuk hagyni gyermekeinkre. Ez pe- 

dig csak az iskola utján lehetséges. Az 

iskola, mely minden nemzetnek a leg- 
szentebb. Ott nevelik fiainkat, ott ta- 
nitják gyermekeinket, A gyermek pe- 

dig, különösen kisebbségi sorsban, 

nemcsak a szülőké, hanem az egész 

népé. A gyermek hagyományaink, er- 

kölesünk, nyelvünk, egész sorsunk át- 

vevője. Az iskola minden. Erre gon- 

doljon a közoktatásügyi miniszter, a 

mikor a magyarság legujabb, iskolai 

sérelmeket és kivánságokat magában 

foglaló, memorandumának sorsa fölött 

Ara 3 lei Bukarestben 4 lei 
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Oroszország mozgósitotta flottáját 
sép szó, ha megtartják, ugy jó. Isy az angol-orosz diplomáciai viszony megszakitása miatt 
kangzik egy régi magyar közmondás. x 

Németország feltétlenül semleges fog maradni 
Berlin. május 26. 

A németországi sajtó egyértel- 

müen hangsulyozza, hogy Németor- 

szágnak feltétlenül semlegesnek 

kell maradni a bekövetkezett angol- 

orosz konfliktusban. A berlini lapok 

nem hiszik. hogy Anglia és 

Oroszország az ellenségeskedés- 

ben a gazdasági háboru hatá- 

rain tulmenne. 

Németországnak minden lehetőt el 

kell követni, hogy a kitört ellenté- 

tek ne fejlődhessenek erőszakos 

cselekménnyé, mert Németország 

ezzel nem nyerne, sőt sokat veszit- 

het, mivel katonai semlegessége 

rendkivül gyengén van megvédve- 

Londoni hiradás arról számol be. 

hogy a londoni orosz ügyvivő kom- 

münikét tett közzé, amelyben saj- 

nálatának ad kifejezést az angol- 

orosz kereskedelmi egyezmény fel- 

bontása és a diplomáciai viszony 

megszakitása felett. Az ügyvivő 

nyilatkozata szerint a jelenlegi fe- 

szült helyzet alaptalan ürüggyel ál- 

lott elő és ezért felelősség az angol 

kormányra hárul. A londoni orosz 

követség épületét egyébként rend-. 

őri őrizet alá helyezték és moszkvai 

távirat szerint ugyanez történt 

Moszkvában az angol követséggel 

is. Rigából érkező távirat jelenti. 

hogy az orosz hadügyi népbiztos 

napiparancsot adott ki, amelyben 
elrendelte, hogy 

az egész tengerészetet hadiálla- 

potba kell helyezni az angol- 

orosz diplomáciai viszony meg- 

szakitása miatt. 

A flottának ugyanis készen kell 
lenni minden pillanatban az ország 
védelmére. Angol hajóknak megtil- 
tották, hogy orosz kikötőkbe befus- 
sanak. 

Muntenn szembesitése cinkostársaival 
tegnap folyt le a temesvári ügyészség fogházában 

Temesvár, május 27. 

Tegnap vette kezdetét Mun- 

tean Jánosnak és Turnszeverinből, 

valamint Calafatból Temesvárra 

hozott cinkostárs ainak kihallgatá- 

sa, illetve szembesitése. A kihallga- 

tásokat Bungetianu István 

állambiztonsági vezérfelügyelő és 

Bradescu Virgil vezetőügyész 

foganatositották. 
Egymásután vezették elő a ve- 

szedelmes társaság tagjait, 

akikkel együtt Muntean saját 

vallomása szerint állitólag az 

aninai gyilkosságot is elkövette 

volna. 

Először az erősen megvasalt Ge- 

raida Constantint hozták fel szu- 

ronyos börtönőrök az ügyészségi 

fogházból. Derék növésü ember, ke- 

zén-lábán bilincs. Bevitték a fő- 

ügyész szobájába, ahol Bungetian 

vezérfelügyelő kezdte a kihallga- 

tást. Majd felhozták Mnunteant. 

akinek arcán 
soly. Sorban következtek ezután a 

többiek, de ugy, hogy egyik a má- 
sikkal ne érintkezhessék. A kihall- 

gatás egyelőre a turnszeverini és 

ott a jellegzetes mo- 

dékén elkövetett gaztettekre vonat- 

kozik. Az aninai gyilkosságról még 
nem volt szó. Muntean és Geraida 
után Gheorghiu Melaichit és 

Gheorghiu Alexandrinát hall- 

gatják ki. Ahol szükségesnek mu- 
tatkozott, szembesitették őket egy- 
mással. A tegnapi kihallgatások és 
szembesitések során a hatóságok 
arról akartak meggyőződést szerez- 
ni, vajjon a veszedelmes banditák 
tényleg egy társaságot alkottak-e, 
ami beigazolódott. 

Ma kerül sorra az aninai gyil- 
kosság kérdése. Muntean kü- 
lönben higgadtan viselkedik, a 
többiek leverteknek látszanak. 

Muntean megjelenése az ügyészségi 
irodában mindig derüre ad alkal- 
mat. Tegnap is éppen akkor volt az 
ügyészségi irodában, amikor két 

monostori asszonynak kiadták a 

szabadlábra helyezési iratot. Az 

egyik asszony halkan megkérdezte: 
- Merre van itt a kijárás? 
Muntean meghallotta a kérdést, 

mosolygott egyet és maga elé mor- 

mogott: 
Könnyebb ide bejönni. mint 

Timisoara, III. évf. 1 1 9 szám. 

Ismét vádaskodik 
a liberálisok hivatalos lapja 

Bukarest, május 26. 

A Viitorul cimü liberális lap eré- 
lyesen tiltakozik az ellen, hogy az 
EMKE, az Erdélyi Magyar Köz- 
müűvelődési Egyesület müködését 
ismét engedélyezték. Sándor Jó- 
zsef szenátor C u d a lbu igaz- 
ságügyminiszternél interveniált - 
a lap szerint - a müködési enge- 
dély megadása érdekében és ennek 
eredménye lett az engedély meg- 
adása. A Viitorul ezzel kapcsolato- 
san azt irja, hogy az EMKE az- 
előtt azon dolgozott. hogy a román- 
ságot nemzetétől eltávolitsa, most 
pedig a soviniszta szellemet istá- 
polja. Követeli végül a Viitorul an- 
nak az állitásnak a tisztázását, hogy 
az EMKE annak idején közös meg- 
egyezéssel dolgozott az Astra ro- 
mán közmüvelődési egyesülettel. 
Ezt az állitást ugyanis Sándor Jó- 
zsef szegezte le Cudalbu igazság- 
ügyminiszterhez intézett memoran- 
dumábann 

A vörös kakas 
három községben pusztitott 

Temesvár, május 27. 

Tegnap és tegnapelőtt a környék- 
beli községekben több tüzeset volt, 
amely nagy károkat okozott. Var- 
jason Lidovics Miklós gazda 
háza a nyitott tüzhely egy szikrá- 
jától kigyulladt és a nagy szélben, 
dacára a falusi lakosság buzgó ol- 
tási munkájának, teljesen leégett. 
A kár nyolcvanezer lei, amiből sem- 

mi nem térül meg, mert a ház nem 
volt biztositva. 
Valkányban nagy vihar volt és 

közben a villám becsapott Bin- 
tencán István házába, amely ki- 
gyult és rövid idő alatt teljesen el- 
hamvadt. Ez a ház sem volt bizto- 
sitva. A kár százezer lei. 
Nagyteremia községben özvegy 

K nab Irén birtokosnő bérese, Kel- 

ler György, azzal volt elfoglalva, 
hogy az egyik szénakazalból a szé- 
rüs kertben villával szénát vegyen 
ki. A béres égő cigarettája munka- 

közben beleesett a szénába, amely 

pillanatok alatt lobogó lánggal 
égett. A többi kazlat sikerult meg- 
menteni, azonban a kigyult kazal 
teljesen elégett. A kár hétezer lei. 

Tiltakoznak a középiskolai taná- 

rok. Bukarestből jelentik: A közép- 
iskolai tanárok körében nagy az elke- 

seredés a tisztviselői fizetések rendezé- 

séről szóló törvénynek reájuk vonat 

kozó része miatt. A középiskolai taná- 

rok szövetsége a jövő hétre Bukarestbe 

tiltakozó gyülést szándékozik egybe- 

dönt. orsovai, valamint a Mehedinti vi- kijutni. hivni. 
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Áthelyeződött a Weisz-palotába 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Piafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

Telefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
elelős szerkesztő lakása: 2-42 

Előfizetési árak : 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 16) lei, félévre 300 lei, egy évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály- ságban 4 lei, Magyarországon 2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh- szlovákiában fél ck., Ausztriában 20 garas. 

Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre üdr. 

Gyenge vásár 
a mostani temesvári országos vásár. A' 
vásártéren százával hemzseg a nép, a 
vásárlás azonban igen gyenge, kedvte- 
len. Állatokban, különösen lovakban 
volt nagy a felhajtás, de eladás nem 
igen történt Egy pár szép ökröt már 
huszonháromezer leiért lehetett kapni, 
egy pár kifogástalan lovat harmincezer 
leiért, egy esztendős jobb minő- 
ségü mangalica disznókat pedig két- 
ezerért. Igen kevés járlat került átirás- 
ra, pedig délben az árak már husz-hu- 
szonöt százalékkal estek és a gazdák 
délután kezdték állatjaikat ujra haza- 
hajtani. A kirakodó vásáron a bognár- 
árukon kivül alig kelt el valami. Ezzel 
szemben a lacikonyhák s vásári pálin- 
kásbódék tömve voltak emberekkel. Jó 
üzletet csinált a planétás ember i, 
mert sokan kiváncsiak voltak rá, hogy 
hoz-e a sors számukra szebb napokat? 
A ringlispilnek és a hajóhintásnak is 
akadt közönsége. Legtöbb forgalmat 
csinálta a panorámás. A sátor előtt két- 
águ létra tetején állott a kikiáltó s tor- 
kaszakadtából invitálta a nagyérdemü 
publikumot: 
- Dessek, dessek, pesedálni! Itt lát- 

ható az a naty kazemper, az a naty tol. 
vaj, tyigos Palás Pista, amind ginlódik 
a pertenben és készül asz agasztófára! 
Iddend ládhatók a lekszepp gadasztró- 
fók és addendádumok! Dessek pesedál- 
ni! 
És az urak és hölgyek, akik a nagy- 
vásárra faluból jöttek a városba, besé- 
táltak és leszurkolták fejenkint az öt 
leieket. 
Ilyen volt a tavaszi nagyvásár. 

Én. 

Ferdinánd király utazása, Buka 
restből táviratozzák: Ferdi nánd 
király tegnap Cotroceniből különvona- 
ton Serobisteába utazott. 

- A sziguranca vezérigazgatója Te- 
mesvárott. Voinescu Romulusz, az 
állami sziguranca vezérigazgatója, aki 
tegnapelőtt este Temesvárra érkezett, 
tegnap délben Aradon keresztül visz- 
szautazott Bukarestbe. 
- Berthelot tábornok Erdélyben. Ko- 
lozsvárról táviratozzák: Bert helot 
francia tábornok ma, pénteken dél- 
után Kolozsvárra érkezik. A tábornok 
tiszteletére pénteken este a Tiszti Ka- 
szinó, szombaton pedig a város ban- 
kettet ad. A francia konzulátuson 
szombaton délben ünnepélyes fogadta- 
tás megy végbe. Berthelot vasárnap 
délelőtt tiz órakor utazik el Kolozsvár- 
ról Marosvásárhelyre. Utjában Laige 
gróf kolozsvári francia konzul kiséri. 

Alföldi Géza dr. gyásza. Su- 
lyos veszteség érte Alföldi Géza 
dr. temesvári ügyvédet. Egyetlen 
nővére, Alföldi Emma, aki évek 
óta állandóan Budapesten lakott s 
néhány hét előtt fivére látogatásá- 
ra Temesvárra érkezett, 
négy esztendős korában hosszas be- tegeskedés után elhunyt. Halálát 
bátyján kivül nagyszámu rokonság 

Temetése ma délután öt 
órakor lesz a Lenau-tér 1. számu 
gyászházból 
- Trancu-Jasi a kormánykiküldöttek 

elnöke. Genfből táviratozzák: A nem- 
zetközi munkaügyi konferencia Thomas 
javaslatára a kormánykiküldöttek cso- 

ortjának elnökévé Trancu-Jasi mun- 

csoportjának alelnöke tett. 

negyven- 

kaügyi minisztert választotta: meg. 
Mircea mérnök pedig a munkaadók 

A postások visszakapták pénzüket 
amelyet fizetésükből villavásárlás céljaira levontak 

Temesvár, május 27. 

A harcnak, amelyet a Déli Hir- 
lap a postások érdekében két hóét 
óta folytatott. meglett az örvende- 
tes eredménye. A Déli Hirlap cik- 
két átvette ugyanis a bukaresti 
Lupta, majd a főváros és az ország 
többi lapja is foglalkozni kezdett 
az üggyel. A felháborodás olyan 
hullámokat vert, hogy Pa pacos- 
tea vezérigazgató - akinek jóhi- 
szemüségét sohasem vontuk kétség- 
be - nyilatkozott és kijelentette, 
hogy a további gyüjtést betiltja és 
hogy a villára nem reflektál. A 
mozgalom kezdeményezői azonban 
még akkor se hátráltak. Ugyanis 
hat millió lei melyet a Casa de 
Credittől vettek fel előleget is 
sams u 

fthelyezősek a 

adtak már a villára. Igy aztán nem 
voltak hajlandók a már levont ösz- 
szegeket a postásoknak visszafi- 
zetni. 

Kedden - miként megirtuk - az 
ügy a parlamentben is szóba került. 
Madgearu képviselő interpell- 
tált, mire Papacostea kijelentette. 
hogy elrendeli a postásoktól levont 
összegek visszafizetését. Ezt az 
igéretét be is tartotta és távirati 
utasitás ment az ország valamennyi 
postahivatalának, hogy a villavá- 
sárlás céljaira a postaalkalmazot- 
taktól levont összegeket fizessék 
vissza. Temesvárott ez tegnap már 
meg is történt és az intézkedés va- 
lamennyi postaalkalmazott körében 
osztatlan örömet keltett. 

temesvári vár shúázán 
és az ügyosztályokellenőrzése az állandó választmányáltal 

Temesvár, május 27. 

A város különböző természetü 
ügyeinek elintézésére más és más 
hatáskörrel rendelkező ügyosztá- 
lyok vannak hivatva, amelyeknek 
élén egy-egy városi tanácsnok áll. 
Az uj közigazgatási törvény értel- 
mében pedig az egyes ügyosztályok 
ellenőrzését és az ügymenet felül- 
wizsgálását az állandó választmány 
megbizott tagja látja el. A legköze- 
lebbi napokban ugy a városi tanács- 
nokok, az ugynevezett 

szolgálati főnökök, valamint az 
ellenőrző állandó választmányi 
tagok beosztásában a temesvári 
városházán változás áll be. 

A gazdasági ügyosztály ellenőrzé- 
sét Schmitz Ferenc dr., a koz- 
igazgatási osztályt Crisma Tiu 
Oktavián dr., a kulturális ügyeket 
Reiter József, a népjóléti és szo- 
ciális osztályt Gábriel József, a pénzügyeket Ha j d u Frigyes dr., a technikai osztály ellenőrzését pe- 
dig Hollinger Péter látja el. A 
városi tanácsnokok hivatali beosz- 
tásában pedig junius hó elsejétől 

kezdve olyan értelmü változás áll 
be, hogy Heim Ernő dr., a gazda- 
sági ügyosztály eddigi vezetője, át- 
veszi a közigazgatási és személyi 
ügyek osztályát Bugariu Korio- 
lán dr. tanácsnoktól, viszont a gaz- 
dasági osztály élére Bugariu kerül. 
A közigazgatási ügyosztályban dol- 
gozó Angerbauer Roland dr. 
jegyző cserél a városi főügyészi hi- 
vatalba beosztott Buna Demeter- 
rel. Megkérdeztük Dobosan Já- 
nos dr. főpolgármestert ezen ujabb 
beosztások okát illetőleg és a követ- 
kező választ nyertük: 
- Belső természetü városi intéz- 

kedésről van szó, amely a kezelésre 
vonatkozik és amelyet a szolgálati 
érdek kivánt meg. 
Az állandó választmány vala- 
mennyi tagjának jogában áll 
mindenegyes ügyosztályt ellen- 
őrizni 

és a mostani felcserélések azért tör- 
ténnek, hogy az állandó választ- 
mány tagjai egyformán betekintést 
nyerhessenek az egyes ügyosztá- 
lyok müködésébe. 

aanaszamusoamaommusaenomaaanasasa onomaa 

BRATIANU MEGSZERZI A NEÉP. 
TÖMEGEKET. Bukarestből táviratoz- 
zák: Bratianu Jonel lakásán tudvale- 
vőleg értekezlet folyt le, amelynek so- 
rán a liberális pártvezér ismertette a 
belpolitikai helyzetet és hangoztatta, 
hogy a pártnak folytatni kell propa- 
gandáját a néptömegek megszerzése 
érdekében. Bejelentette Bratianu azt is, 
hogy a liberális párt és a kormány kö- 
zött a viszony normális. A Viitorul 
megállapitja, hogy a liberálisok tanács. 
kozásáról a lapokban közölt hirek egy- 
től-egyik valótlanok. 
- Megszüntetik az alállamtitkársá- 

gok egyrészét. Bukarestből táviratoz- 
zák: Politikai körökből származó hir- 
adás szerint a kormány revizió alá 
veszi az alállamtitkárságokat és meg- 
szünteti azokat, amelyeknek meghatá- 
rozott hatáskörük nincs. 
- Aláirják Bukarestben a konkor- 

dátumot. Bukarestből jelentik: Az 
olasz lapok jelentése szerint a konkor- 
dátumot május végén Bukarestben alá- 
irják. A katolikus érsekség székhelye 
Bukarest lesz. A konkordátum alá- 
irása után azonnal megtörténik a négy 
üresedésben levő püspökség betöltése. 
Házat épit az állam Avereseu.- 

nak. Bukarestből táviratozzák: A 
Cuvantul jelentése szerint azt a tör- 
vényjavaslatot, amely Averescu 
tábornok miniszterelnöknek, mint 
hadtestparancsnoknak az egyen- 
ruha viselését megengedi, az utolsó 
pillanatban kiegészitették. A tör- 
vényjavaslat ujabb szakasza sza- 
rint az állam Averescu tábornok 
miniszterelnöknek érdemei elisme- 
réséül Bukarestben állami telken 
házat épit, vagy pedig erre a célra 
házat vásárol, azt berendezi és ép- ségben tartásáról az állam gondos- 
kodik. : 

-- mammm" 

- Minisztertanács lesz ma. Buka- 
restből táviratozzák: A kormány tag- 
jai ma délben minisztertanácsot tarta- 
nak, amelyen több fontos politikai 
kérdés kerül megvitatásra. 

- A halál legyőzése vereséggé 
lett. Ada-Kaleh szigetéről. amely 
Bicsérdy Béla apostolnak és ta- 
nitványainak főhadiszállása, szo- 
moru hir érkezik. Meghalt a bicsér- 
dyzmus egyik rajongó hive, Evien 
Eugén. aki a Bicsérdyzmus cimü 
zöldségevészeti szaklapot szerkesz- 
tette. Evien Eugén rendületlen kö- 
vetője volt Bicsérdy Béla tanainak, 
csak növényeket evett és ugy kop- 
lalt, mint senki más Bicsérdynek 
A halál legyőzése cimü könyve a 
bibliája volt. szivesen citálta az 
embereknek, akiket a hosszu életet 
biztositó tanok részére meg akart 
nyerni. A sok koplalástól azonban 
annyira legyöngült. hogy maga nem 
birta a halált legyőzni és huszon- 
nyolc éves korában meghalt. Per- 
sze, a bicsérdysták azt mondják, 
hogy a koplalástól akár ötszáz évig 
is elélhetett volna. ha nem lett vol- 
na szervi baja. 

- Elitéltek egy brutális csendőrt. 
A temesvári itélőtábla előtt tegnap 
Curteanu Anut huszonhat áves 
volt csendőr állott. aki többrendbeli 
sulyos testisértéssel és hivatalos ha- 
talommal való visszaéléssel volt vá- 
dolva. A csendőr Sudrás aradme- 
megyei községben teljesitett szolgá- 
latot és ártatlan embereket vert vé- 
resre, akiket becsukatott. Az aradi 
törvényszék ezért hat havi hörtönre 
itélte. A temesvári tábla a bünte- 
tést három hónapi fogházra szálli- 
totta le. 

JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves 
olvasó és biztositlak róla, amiről 
viszont engem a város vezetősége 
biztositott, hogy őszre feltétlenül 
kész lesz az uj szinház, Hála Isten. 
nek! 

lesz, illik arról 

Elég régen épül. És szép is 
lesz. De hát ha a szinház belül szép 

is gondoskodni 
hogy külső látképét ne zavarja 
semmi, ami nem szép. Már pedig 
ilyen zavaró dolog van. Nézze 
csak kedves olvasó, azt a kis teret, 
amelyik a Szentjános-utca felé szé- 
gyenkezik. Eltekintve attól, hogyy 
ez a kövezetlen terecske napos idő- 
ben csupa por, esőben csupa sár, 

ti homokdombok és téglatörmelékhe. 
gyek éktelenkednek rajta. Pediz 
hát ott végződik Temesvár büszke- 
sége, a Lloyd-sor és erre a terecs- 
kére néz majd gőgösen az uj szin, 
ház. Mit gondolsz, kedves olvasó, 

városi mérnöki hiva- 

amelye: 

ne irjunk a 

talnak egy levelezőlapot, 
udvariasan, alázatosan megkérjük, 
hogy tisztitassa meg ezt a kis teret 

Ha már 

olyan sok milhót költöttünk a szia 
házra, ne sajnáljunk erre pár száz 

és hozza némileg rendbe? 

leit. 

- A fagyosszentek báránykái. 
Az utóbbi napok hidege nagy kárt 
okozott a girodai juhosgazdáknak. 
Az erdőben legelő nyájaikból a hét- 
főről keddre virradó éjszaka a der 
mesztő hidegben körülbelül kétszáz 
fiatal bárány elpusztult. 

Hirlap a temesvári törvényszék ál- 
tal Kreszta István belvárosi Mer- 
ezy-utcai 
megnyitott csőd kapcsán, hogy Im- 
broane Miklós dr. ügyvédet ne- 
vezték ki csődtömeggondnokká, 
Tegnap délelőtt érdekes fordulat ál- 
lott be a csődtömeggondnoki kine- 
vezésben, amennyiben Imbroane 
Miklós dr. beadványt intézett Radi 
Timót dr. törvényszéki főelnökhöz, 
amelyben bejelenti, hogy a Kreszta- 
féle csődben a tömeggondnoki ki- 
nevezést nem fogadja el. A tör 
vényszék Sendrea Jenő ügyvé- 
det nevezte ki csődtömeggondnokká. 
- A csépléssel kapcsolatos köz- 

igazgatási eljárások illetékmente- 
sek. Butoiu belügyminiszteriumi 
vezérfelügyelő a napokban Buka- 
restben járt és a miniszteriumtól 
rendelkezést hozott, amely szerint 
ezentul sem a főszolgabiróknak. 
sem pedig a községi előljáróságok- 
nak nem szabad illetékeket kiróni 
és elfogadni a cséplési engedélyek 
kiadása körül. Általában a cséplés- 
sel kapcsolatos közigazgatási eljá- 
rások illetékmentesek. 

Halálozás. Berey Károly 
szabómunkás, erzsébetvárosi Haty- 
tyu-utca 7. szám alatt levő lakásán, 
hosszas szenvedés után meghalt. 
Hatvanhat éves korában érte utól a 
halál a derék munkást, aki harminc- 
hat éven át a tekintélyes Zsifkovits 
cég mühelyében dolgozott. Özvegye 
és három fia gyászolja. A temetés 
pénteken délután 
megy végbe a halottasházból. 

Az áruraktár fulzsufoltsága 
miatt minden a vasszakmába vágó 
és raktáron lévő áruk mélven le- 
szállitott áron kerülnek eladásra a 
Scherter Ottó-féle vaskereskedés- 
ben Temesvár-Belváros, Eminescu- 
(Zápolya)-utca 6. szám. 
- Varjassy Lajost Aradra viszik. 

Varjassy Lajos dr., aki jelenleg 
a Juhos-ügyből kifolyólag a temes- 
vári ügyészségi fogházban ül letar- 
tóztatásban, sok ügyet vállalt, elő- 
legeket vett fel. amelyek azonban 
részben elintézetlenek maradtak. 
Igy Aradon mostani letartóztatása 
után tömeges feljelentést adtak be 
Varjassy ellen ugy, 
gessé vált a kihallgatása. Pascu 
Radu aradi vizsgálóbiró átiratban 
kérte a temesvári főügyészséget, 
hogy Varjassyt kihallgatás végett 
szállitsa át Aradra. Varjassy Lajos 
drt harmincadikán viszik át Arad- 
ra, hol a vizsgálóbiró aradi vonat- 
kozásu bünügyei kapcsán hallgatja 
ki. 

Visszautasitott csődtömeg- 
gondnoki kinevezés. Megirta a Déli 

női divatkereskedő ellen 

félhat órakor 

hogy szüksé- 

tagyy 

mu, 



KE?SZERES MEGADOZTATÁS. 
Megirtuk, hogy Temesvárott nem lehet 

egy és két leies cimletü okmánybélye- 

get kapni. Ez a bélyeginség azóta nem- 

hogy enyhült volna de még fokozódott. 

A legtöbb dohánytőzsdékben az egysze- 

rü kérvényekre szükséges nyole leies 

bélyeg sem kapható és a közönség ő
rül, 

ha véletlenül tiz leies okmánybélyeget 

kaphat. Azonban ez is már csak ritka 

holló. A monopoligazgatóságnál, ahol 

az okmánybélyegek beszerzése történik, 

azzal vigasztalják a tőzsdéseket, hogy 

várjanak, amig Bukarestből megérkez- 

nek a bélyegek és addig igye- 

kezenek a magasabb cimletüket eladni. 

Októberben döntenek Cuza mandá- 

tumfosztó javaslata fölött. Bukarest- 

ből táviratozzák: A kamara törvény- 

kezési bizottsága Cuza Dprofesszor 

ügyének tárgyalását, amelyben a ke- 

resztény ligából kizárt képviselők 

mnandátumának megfosztását kérte. A 

pizottság nem döntött, mert a parla- 

mentet berekesztették és ezért ebben 

az ügyben október hónapra maradt 
a 

döntés. 

Lelkész bhirtelen halála. Lugos- 

ről jelentik: Peteanu József gö- 

rög katolikus lelkész az utcán hirz 

telen rosszul lett és összeesett. Mire 

segitségére siettek. már halott volt. 

Peteanu aki hatvanhét esztendőt 

élt, jegyzője volt a lugosi görög ka- 

tolikus szentszéknek. 

Nőorvos állami kórház élén. 

Bukarestből jelentik: A közegész- 

ségügyi miniszter dr. Poppa Ele- 

nát a nagyszentmiklósi állami kór- 

ház belgyógyászati osztályának ve- 

zető főorvosává nevezte ki. Poppa 

dr. orvosnő egyike azon kevesek- 

nek. akiket állami kórház élére ne- 

veztek ki. 

Románia a prágai repülőgép- 

kiállitáson. Prágából jelentik: A' 

jövő hó folyamán Prágában nagy- 

szabásu repülőgépkiállitást rendez- 

nek. A kiállitásra meghivták Romá- 

niát is. Valószinü, hogy Románia a 
meghivásnak eleget tesz és három 

repülőgéppel vesz részt az érdekes- 

nek igérkező kiállitáson. 

Tanárok és tanitók katonai 
gyakorlata. Bukarestből táviratoz- 

zák: A hadügyminiszterium hezzá- 

járult a közoktatásügyi miniszte- 

rium ama kérelméhez, hogy azok a 

tanitók és tanárok, akik mini tarta- 

lékos tisztek a most tartandó had- 

gyakorlatra behivást nyertek, a 

nyári szünet alat tehát juliusban 

és augusztusban vonulhassanak be 

katonai gyakorlatra. 

- Diplomaták kirándulása az Al- 

dunán. Bukarestből táviratozzák: A fő- 

városban székelő diplomáciai testület 

tagjai, mint ismeretes, meghivást 

nyertek a kormánytól junius hó tizen- 

egyedikén kezdődő dunai kirándulásra: 

A diplomaták Turnszeverinben száll- 

nak hajóra és Drenkováig utaznak a 

Dunán, majd meglátogatják Orsovát, 

Herkulesfürdőt és Adakalé szigetét. 

ELitvánia is szakit Oroszországgal. 

Kovnóból táviratozák: A litván mi- 

nisztertanács tegnap elhatározta, a 

litván-orosz diplomáciai viszony meg- 

szakitását. Pestyinszky tábornok, volt 

vezérkari főnök lakásán ugyanis ház- 

kutatást tartottak, amely alkalommal 

megállapitották, hogy a szovjetkövet 

ség ott kémszervezetet létesitett. A kov- 

nói orosz követ elutazott Moszkvába. 

Árvizveszedelem fenyegeti egy 

megyét. Bukarestből táviratozzák: 

Prahova megye folyói a legutóbbi 

napok tartós esőzései következtében 

annyira megdagadtak, hogy az egész 

környéket sulyos áradás veszedelme 

fenyegeti. Azon a vidéken tiz év óta a 

helyzet nem volt olyan komoly, mint 

most. 

- Munkanélküliek gyülése Az Or- 

szágos Szakszervezeti Tanács vasár- 

nap, e hó 29-én, déletőlt tiz órakor az 

erzsébetvárosi Novotny-féle vendéglő 

nagytermében a munkanélkülieket ál- 

talános gyülésre hivta össze, amely a 

munkanélküliséggel és a sulyos gazda 

sági kérdéssel fog foglalkozni. Minden 

munkanélkülinek erkölcsi kötelessége 

azon megjelenni. 

3 pletyka a b örtönbe jutlató 
két asszonyt, akiket a falu szája gyilkossággal vádolt 

Temesvár, május 27. 

Különös büntény foglalkoztatja 

a temesvári ügyészséget. A Déli 

Hirlap tegnap már közölte, hogy a 

varjasi csendőrség két asszonyt 

szállitott be az ügyészségre. akiket 

férj, illetve apagyilkossággal gya- 

nusitanak. A titokzatos ügy előz- 

ményei a következők: 

Még 1923. év julius másodikán 

Ivanov Milán vagyonos monos- 

tori szerb gazdát bérese reggel esz- 

méletlen állapotban találta. Balha- 

lántékán hatalmas seb tátongott. A 

gazda felesége és leánya reggeli 

misén voltak és igy nem tudtak fel- 

világositással szolgálni a sebesülést 

illetőleg. Büntényt gyanitottak, de 

a nyomozás akkor nem járt ered- 

ménnyel. Ivanov három napi szen- 

vedés után meghalt. Az ügy a te- fu. 

mesvári ügyészséghez is került. 

amely azonban tekintettel arra, 

hogy a csendőri nyomozás ered- 

ménytelen maradt, az aktát irat- 

tárba helyezte. Most négy év után 

a falu szája arról kezdett beszélni, 

hogy Ivanovot, aki részeges termé- 

szetü házsártos ember volt. a fele- 

lesége és Lyubica nevü leánya éj- 

nek idején álmában megtámadták 

és baltával agyba-főbeverték. Mind- 

kettőjüket letartóztatták és a te- 

mesvári ügyészségnek adták át, 
ahol Radulescu főügyészhelyet- 

tes vezette be a nyomozást. A két 
asszony ártatlanságát hangoztatta, 

mire a főügyészhelyettes közvetlen 
bizonyitékok hiányában szabadláb- 

ra helyezte őket. A vizsgálatot 

folytatják. 

A MAGYAR OPTÁNSOK ÜGYE A 

NÉPSZöÖVETSÉG ELŐÖTT. Genfből 

táviratozzák: Junius hó tizenharmadl. 

kán nyitják meg a Népszövetség tizen- 

harmadik ülésszakát. Ezen az üléssza- 

kon terjeszti be az angol, chilei és ja- 

pán kiküldöttekből álló hármas bizott- 

ság a magyar optánsok ügyére vonat- 

kozó véleményét, Románia a párisi ve- 

gyesbiróság határozatai ellen a Nép- 

szövetséghez fordult panasszal. Való- 

szinü, hogy Romániát a Népszövetség 

ülésszakában Titulescu londoni minisz- 

ter és Petrescu-Commen svájci megha- 

talmazott miniszter képviselik. 

- Lindbergről konferál Osvát Kál- 

mán. Hétfőn este 9 órakor többhónapos 

szünet után ujból hallani fogjuk ki- 

tünő konferansziénkat, aki ez alka- 

lommal ugyancsak aktuális témáról, 

az Atlanti Óceán repülőhőséről Lind 

berg kapitányról konferál. 

- Lippán elfogott betörők. Lip- 
páról jelentik: Ludosan Mária 

lippai lakosnő házába betörtek és 
onnan huszonnyolc darab ezüst tal- 

lért és több ruhanemüt vittek el. A 

csendőrség a tetteseket Jonesemu 
Máté és Juchela Sámuel szemé- 
lyében elfogta, akik a betörést be- 
ismerték. 

* A Gerson-étterem ujonnan re- 

novált kerthelyisége megnyilt. Izletes 

ételek és kitünő italok állanak a n.é 

közönség rendelkezésére. Előnyös 

bérletrendszer és házonkivül ebéd és 

és vacsora. Vasár- és ünnepnapokon 

délelőtt 11-1/,2 óráig uszonnahang- 

verseny. A frissen csapolt sörök a 
temesvári sörgyár termékei. 

Négyszázezer lei ügyvédi költ- 

ség. Nagy feltünést keltett hónapok 

előtt az a per, amelyet a Temesi 

Agrár Takarékpénztár inditott 

Szaborszky József és Fiai bé- 
csi állatkiviteli társaság ellen a te- 
mesvári Lloydbiróságnál negyven- 

hétezer shillingért. A Lloydbiróság 
tizenhatezer shilling megfizetésére 
kötelezte a bécsi céget, egyben a 
Vindobona állatkiviteli cégnek a 
Szaborszky céggel szemben fenn- 
álló egymillió leies tartozását is az 
Agrárnak itélte meg. Az itéletet 
megfelebbezték a temesvári itélő- 

táblához,. amely Marta Sándor dr. 
főelnök elnöklete mellett zárt ülés- 
ben tárgyalta az ügyet. A tábla a 
Lloydbiróság itéletét helybenhagy- 
ta. A tábla továbbá kimondotta, 
hogy a Vindobona cég részéről az 
Agrárnak megitélt egymilliót törli. 
mert a Lloydbiróság ezt a teljesen 
különálló ügyet nem foglalhatta 
egybe Szaborszkyéknak a Temesi 
Agrárral szemben fennálló peres 

ügyébe. Az ügyvédi és birósági 

költségeket, amelyek meghaladják 
a négyszázezer leit, valamint a fáb- 
lánál felmerült ujabbi huszonöt- 
ezer lei perköltséget a felek kölcsö- 
nösen tartoznak fedezni. A tábla 
döntését valószinüleg felfolyamod- 
ják a semmitőszékhez. 

neme.nsossmem
smsmol 

- Pénzügyi körök az aranypénz 

veretése ellen. Bukarestből távira- 

tozzák: Hivatalos pénzügyi körök- 

ben mozgalom indult meg, amely 

azt célozza, hogy az aranypénzek 

tervbe vett veretését halasszák el. 

A mozgalom vezetői azt állitják. 

hogyha az aranypénzeket London- 

ban veretnék, akkor is felesleges 

erre a célra az országból aranyat 

kivinni, mert a Nemzeti Banknak 

van aranystokkja Londonban, más- 

részt pedig a mai pénzügyi helyzet- 

ben erre sincsen addig szükség, 

amig a lei nem nyert stabilizálást. 

Az országnak az aranykészlete erős 

támasza a lei kedvező stabilizálásá- 

nak. A Nemzeti Bank kormányzója 

ebben az érdekes kérdésben még 

nem tett semmiféle nyilatkozatot. 

Kitiltott amerikai lap. Bukarest- 

ből táviratozzák: A belügyminiszterium 

megtiltotta a Newyorkban megjelenő 

Magyar Egyház cimü lap behozatalát 

az országba. 

- Gvyilkosság egy pár csirkéért. 
Szabadkáról jelentik: A martonosi 

határban Zsivánov Milán K o- 

vács Jenő és Kovács Ernő 

gazdák szóváltásba elegyedtek. 

mert Kovácsék baromfiudvaráról 

szárnyasok tüntek el és azok eltu- 

lajdonitásával Zsivanovot gyanusi- 

fották. Zsivanov tiltakozott a gya- 

nusitás ellen, a hangulat mind iz- 

zóbbá lett és a Kovács fivérekre 
7Zsivanov botot ragadott. Kovács 
Jenő ekkor előrántotta hosszu pen- 
géjü zsebkését és azt markolatig 
Zsivanovba dőfte, aki a helyszinen 
meghalt. A Kovács testvéreket be- 
kisérték a szabadkai ügyészségre. 

MEGTÖRTÉNIK A MINISZTER- 

VÁLTOZÁS, Bukarestből táviratoz- 
zák: A Politica cimü lap értesülése 
szerint Trancu-Jasi munkaügyi mi- 

niszter jelenlegi genfi utazása előtt be- 

adta lemondását, de azt csak visszatér- 

te után hozzák nyilvánosságra. A mun- 

kaügyi miniszterium vezetését Cudalbu 

igazságügyminiszter vette át, akinek 

munkaügyi miniszterré való kinevezése 

hazatérte után meg is történik. Ugyan- 

ekkor Theodoreseu Hannibal, Bukarest 

főpolgármestere, veszi át az igazság- 

ügyi tárca vezetését. A miniszterválto- 

zásról az emlitett lap mint befejezett 

tényről emlékezik meg. 

-A valuták átszámitása a vasuton. 

Bukarestből táviratozzák: Az állam- 

vasutak vezérigazgatósága a nemzet- 

közi jegyek váltásával kapcsolatban 

a külföldi valuták értéket és kifizetési 

árfolyamát egy havi időtartamra kö- 

vetkezőképpen állapitotta meg: svájci 

frank harminchárom lei, francia frank 

hét lei, német márka negyvenegy lei, 

osztrák silling huszonöt lei, pengő 

harmincegy lei, lengyel zlot huszon- 

egy lei, cseh korona öt lei és husz 

bani, lira kilenc lei ötven bani, dinár 

három lei husz bani és léva egy lei 

negyven bani. A valuták ilyen módon 

való átszámitása a mai nappal lép ér- 

vénybe. 

- A Marosból kifogott hulla. Né- 
metszentpéterről jelentik: A Maros 
egy tizenkilenc év körüli munkás- 
külsejü férfihullát vetett ki. A hul- 
la sokáig lehetett a vizben, mert a 
halak felismerhetetlenségig össze- 
rágták. Személyazonossága nem 
volt megállapitható. 

* Női és férfi szalmakalanpok, 
valamint finom női filcekalapok 

legelőnyösebben N. C. Daniel 
cégnél. Detaileladás a gyárépületben : 
Józset-tér (Küttl-tér) 12. 

Tul a Nagykrivánon. A Magyar Da- 
lárda mükedvelőinek háromnapos já- 

téka a szinházban ma kezdődk. Az első 

estén a Tul a nagy Krivánon operett 

kerül szinre. Az egyes szerepeket 

Udiczky Lyubica, Molnár Magda, Ber- 

ger Lonci Burány Manci, Fetty Irmai, 

Fink Mariska, Mihályify Emil, Sztá- 

jics Dusán, Szegedy Rezső, Reichardt 

Alajos, Ladányi Jenő, Mózer Róbert, 
Kohm Miksa, Csatáry Rezső, Szlovik 

József és Görgei János játszák. Az elő- 

adást a Magyar Dalárda zenekara ki- 
séri. Ugy a mai, mint pedig a szombati 
és vasárnapi előadásokra a jegyek elő- 

vételben a Bánát hirlapirodában kap- 

hatók. 

A marosvásárhelyi botrány fejlemé- 
nyei. Megemlékeztünk arról a szinházi 

botrányról, amely Marosvásárhelyen 

történt, amikor Zöldhelyi Anna 

primadonna állitólag azért, mert nem 

kapta meg kikötött költségeit, otthagy- 

ta a bevégezetlen előadást. Feketené 

Sugár Teri igazgatónő táviratot in- 

tézett a nagyváradi szinház igazgató- 

jához, akit felszólit, hogy Zöldhelyit, 

aki ellen a belügyminiszterhez és kul- 

tuszminiszterhez feljelentést küldött, 

ftiltsa el szinpadjáról. Zöldhelyi Anna 

viszont a marosvásárhelyi szinház tag- 

jaihoz nyilt levelet intézett, melyben 

kollegáinak szemrehányásokat tesz, a 

miért ellene az igazgatónő pressziójára 

a lapoknak valótlan adatokat tartal- 

mazó nyilatkozatot küldtek és rámutat 

arra, hogy az ő vendégszereplése foly- 

tán a szinház három nap alatt száz- 

hatvanezer lei bevételt csinált. Egyéb- 

iránt kijelenti, hogy meg lesz neki is 

a módja, hogy Feketené Sugár Teri 

igaztalan vádjaival szemben védekez- 

zék. 

A nyári szinház müsora : 

Ppénteken este kilenckor: A vilnai 

zsidó operettegyüttes bucsuja: Tipke 

Faier. 

A téli szinház müsora: 

Péntek este félkilenckor: Tul a nagy 

Krivánon (A Magyar Dalárda müked- 

velőinek előadása.) 

Szombat este félkilenckor: A kis ka- 

dét (A Magyar Dalárda mükedvelőinek 

előadása). 

Vasárnap este félkilenekor: Cseregye- 

rekek (A Magyar Dalárda mükedvelői- 

nek előadása). 

eeseeeee. 

müterme 

Gyárváros 
Andrássy-ut 

4. sz. alatt van. 
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a belvárosi Weisz-palota kiállitási 

Podlipny Gyula 
festményekkel kibővült rajzkollek- 
ciója uj helyén, az Andrássy-uti 

lei. Vastag betüvel Egy szó ára 3 Allaskeresőknek 25 százalék 

hirde 
Dii 

ek zxu 

engedmény. 
előre fizetendő. 

A lei. Legkiseb" apróhirdetés ára 30 lel. zzzzömzzzzzmzuzzzzmai amzzzza 
- 

za 

Levelezés 
müvészház ideálisan világos nagy- 
termében, revelláció erejével hat. 

Leveleznék 18-20 év körüli urileánnyal ké- 
sőbbi házasság céljából. Levelek Szim- Szélesen, szabadon, levegősen el- 

osztva boritják a falakat e képek. 
egyetlen valőr, egyetlen niansz 
sem vész el megragadó érdekessé- 
gükből. Jól tette a müvész, hogy 
képességeit más oldalról is bemu- 
tatta, mert meggyőzőtt bennünket 
arról, hogy ugy ecsefje, mint ceru- 
zája harmonikusan szolgálja tehet- 
ségét. A fekete és fehér krétaszinek 
alkalmazásával már megmutatta 
mennyi finomság és bensőségteljes- 
ség árad egyszerü eszközeihől, pik- 
turája most viszont arról tesz tanu- 
ságot, hogy szinskálája kivételesen 
széles és megkapó éleményszerü- 
ségben. Ő is, mint Manet mondja, 
temperamentumon keresztül látja a 
természetet, mely ezernyi változata 
dacára, egyéni meglátás és lélekkel- 

1 

.
.
 

teli tájképelőadásában, mert leg- 
bensőbb énjének őszinte tiszta rez- 
düléseit tolmácsolják a szinek. Er- 
dekesek e lazuros festmények. Pu- 
hák a szinek és puhák a formák. 
Valami messzi szláv határozatlan- 
ságba burkoltak az alakok, valami 
könnyü köd illan erdők, vizek és 
háztetők fölött a melankolia. 
Mindent a hangulat visz. A morva. 
országi álmodozó falu, a szolinoki 
vizparton tünődő juhász, a gyö- 
nyörü kompozicióju hazatérők, 
akár a rajzok, mind bizonyos neme 
a vizionáló merengésnek, a féléb- 
renlétnek, a müvészi alkotás azon 
állapotának, melyben nem a külső 
husból való szem, az oculus carnis, 
hanem a belső szem, az oculus spi- 
ritualis, néz szét a világban, mint 
Dante idején mondották. Podlipny 
Gyula képei monumentális hangu- 
latképek, álomszerü poezis gyöngéd 
opálfényben. Flaneur. 
Kristóf-Krausz Albert kiállitása. 

Kristóf-K r a u s z Albertnek 

.
 

termében elhelyezett tárlata nagy 
látogatottságnak örvend. Számos 
képvásárlás történt és az érdeklődés 
egyre nagyobb mérveket ölt. Erre 
való tekintettel a kiállitás junius hó 
hatodikáig marad nyitva és az dél- 
előtt tiz órától tizenkettőig és dél- 
után négy órától hétig áll a közönség 
rendelkezésére. 

Nagymennyiségiü 
filzkalap érkezett a legfinomabb 
kiviteltől a legolcsóbbig. 
Gyönyörü kalapok kaphatók 
már 200 leitől feljebb 

Covinka Somborác-nál 
Józsefváros, Url-utca 4. 

Állandó nagy raktár! 
Alakitásokat már 90 Leitől kezdve vállalok 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petifi esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. 

Ugyanott tégla is kapható. 

Fizessen elő 
a Déli Hirlapra! 

Kezdő gép- és gyorsirónó magyar, 

pátia' jeligére a kiadoba küldendők. (2070) 

Alkatlmazás 

Nevelőnő kerestetik 2 fiu gyermek mellé 
vidékre A német nyelv tudá-a feltétlen szükséges. Ajánlatokat lehetőleg fényképpel kérek Otthon" jeligére a kiadóoba. (2069) 

Özvegy vagy egyedülálló asszony kerestet k háztartás vezetésére magányos urhoz. Csakis intelligens asszonyok leveleit ké.- rem „Háztartás" jeligére a kiadóba. (2068) 

Allási keres 
zzi Gyermekek mellé ajánikozik ozvegyasszony. Magyar, német nyelvet tökéletesen birja. Szives megkereseéseket „Gyermekszerető jeligére a kiadóba kérek. (2039) 

német, 
Szives 

„Ügyes" jeligére kérek a ki- 
(2058) 

raktárnoki állást válla- 

román nyelvtudással állást keres 
megkeresést 
adóhivatalba. 

Pén beszedői vagy 
lok. Cim a kiadóban. 

Fiatal füszeressegéd állást keres, vidékre is megy. Cimet kérek a kiadóba. 

Lakas 
Szépen butorozott szoba, konyhás lakásom van, lakótársnőt keresek 

gyet. Megkereséseket 
gére a kiadóba kérek. 

2 személy részére azonnalra keresek teljes ellátássai 2 szobás butorozott lakást fürdő. szobahasználattal. Ajánlatokat 
jeligére kérek a kiadóba. 

egyedülálló höl- 
„Erzsébetváros" jeli- 

„Igazgató" 
(2060) 

kzsruzar 

Butorozott szoba kiadó gyermektelen há- 
zaspárnak is. Ajanlatot „Szoba- jelige alatt 
a kiadó továbbit. (2097) 

Több kisebb helyisegből álló szerény laká- somat butorral együtt átadom. Ajánlatokat 
Kis lakás" jeligere a kiadóba kérünk. 

Adas-vétel 
Kut, szivó-nyomó Garvenz-gyártmány, 23 D. jelzésü, circa 24 méter cinezett csővel, 1-2 
köbméter viztartánnyal teljesen jó állapot- ban, eladó. Cim Belváros, Zápolya-u. 6. föld- 
szint, 31 aitó. 

Kis családi ház egy-két szobás lakássai, külön szobával, nagy istálló és disznóollal, 
szükséges tőke 120 ezer lei, sürgősen eladó, esetieg julius 1-re bérbeadó. Érzsé- 
betváros, Király-u. 95. (2080) 

Tenniszrakettet és labdákat vennék privát- tól. Cimeket a kiadóba kérek. (2095) 

Különféle 

Nagyobb vaskereskedéshez 500 ezer lei tőké- 
Vel 

jeligére kérek a kiadóba. 

társ kerestetik. Ajánlatokat „Vasas" 
(2055) 

Fehérnemü javitást, háziruha és kis 
mekruha varrást vállalok. 

gyer- 
Erzsébetváros, 

Korona-utca 3- földsz. jobbra. 

Tanitok mérsékelt dijazásért német nyelvet, helyesirást, különösen üzleti levelek és iro- dai 
Korona-u. 7. I. a templomnál. 

munkák helyesirását. Erzsébetváros, 
(200) 

Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No. 62. 
leg. 
zsefváros Bonnáz-u. 

,Reisz mosóda, kán 
és 
Duschnitz mellett 

legjobban és olcsón fest, tisztit vegyi- 
Schön, Jjó- 

és Kossuth-Lajos sar- 
Józsefváros, Török-nu. 

Martinné, Gyárváros, 
(579) 

Munkák leadhatók Fratii 

Pollák özv. 

szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 

tej-szappant, liliomtej- V 
pudert, 3 szinben. Kapható 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, 1. Szentgyörgy-tér. 

Gyári lerakat eredeti kaphatók. 

DEUTSCH JAKAB 
Timisoara II., 

é liliomtej-krémet, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 

veceeseseeeeeeeeeee..... 

gyári árak mellett 

Str. Dacilor 56. sz Telefon 601 

Kőristalp és küllök 

Str. Dacilor 56. s. 

legolcsóbb " 
árak mellett kaphatók. 

DEUTSCH JAKAB 
Timisoara II., 

Telefon 601 

huforozoti szoba 
Szépen 

különbejárattal, egyedül- 
álló urnak vagy hölgynek 

Kiadó. 
Ajánlatokat „Kényelmes" 
jeligére kérek a kiadóba. 
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szabályai és árai, 
hordárdijszabás stb. 

legujabb vasuti 
nyelven van ismertet 

külön fűülke rendelés, 
menetdijszabás, bérletjegy 
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ear nuunnnmnnommnamunn 

betegszállitás, 
ek váltásának 

személypodgyász-, 
román és magyar 
ve a .HERMÉES" 

menetrendkönyvében. 
A 120 oldalas könyv ára 
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KKE IIIII 
muimiimmmiminyimmnmiminmniiii Ixuumnkul 

HOTE PA LACE száLLopDA 
BUDAPEST, Rákóczy-ut 43 

l 
Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel 

berendezett szállodája 
Hideg-meleg viz, fürdőszobák, minden szobában telefon 

Elsőrendü étterem/ 
3 

Mérsékelt árak! 

1927 május 28 

A gózkazán próbák 
és ellenőrzések 

megtartása. 
Az összes érdekelteknek tudo- mására hozatik, hogy a Ministe- rul Muncii Casa centralának tech- nikai felügyelője megérkezett Te- mesvárra, hogy a kazánellenőrzé- seket és próbákat Temes-Torontál, Szörény- és Krassó-megyékben megtarthassa. 
Szemelőtt tartva a törvényes 

rendelkezéseket és körrendelete. 
ket, amelyek a vármegyei prefek- turáknak ki lettek adva, hogy az érdekeltek ne legyenek büntetés. nek kitéve, közöltetik, hogy ugy a kérvényeket, mint a kiszállási összeget el kell küldeni a Casa Cercuala de asigurári soc. Timi- soaracimre postánilletve postautal- 
ványon és nem szükséges sze- mélyesen beadni. Ugyancsak kö- 
zöltetik azon gőzkazántulajdono- 
sokkal és iparosokkal, akiknek vannak gőzkazánjai és a szövet- 
ségnek tagjai, hogy a hivatalos lap (Monitorul Oficial) 1927 márc. 
23-án 66. 

értelmében a gőzkazán ellenőrzé- 
sek és próbák alkalmával a régi 
kazán igazolványok (könyvecskék) 
meg lesznek semmisitve és ujak- 
kal pótolva (a 
terium mintája szerint) amelyért 
az államnak 200 leit kell fizetni 
a Casa Cercualá de Asigurári 
sociale Timisoara utján. 
.... 

Arverési hirdetmány. 
A temesvári kerületi munkásbizto- 

sitó pénztár ezuton is közhirré teszi, 
hogy 1927 junius hó elsején dél- 
előtt 

sorolt és a munkásbiztositó pénztár- 
nak Józsefváros, Bega-balsor 2 szám 
alatti helyiségeiben elraktározott és 
letétbe helyezett targyak, amelyeket a 
munkásbiztositási járulékok hátralé- 
kossága miatt foglaltak le a tulajdono- 
saiktól. Az árverés a munkásbiztositó 
hivatalos helyiségében tartatik meg és 
a következő tárgyak kerülnek eladásra: 

egy irógép, 
egy kis induktor. 
egy vadászfegyver, 
egy ébresztőóra, 
egy kartonpapirnyomó, 
egy kis pénztárszekrény, 
harom meter szövet, 
egy ezüst cigarettatárca, 
ket arany óralánc, 
egy arany karkötő, 
egy köves aranygyüri, 
egy nyakkendőtü, 
egy par női cipő, 
tiz éjjeli szekrény, 
husz kávéházi asztal márványfedővel 
negyven darab szék. 
Az árverést az 1921-es számadási 

és végrehajtási törvény alapján esz- 
közlik. 

Árverési feltételek és egyéb tudni- 
valók a munkásbiztositó pénztár iro- 
dájában szerezhetők be. 

Temesvári kerületi 
munkásbiztositó pénztár 

Igazgató: 
Sosdean m. p. 

Szolgálati főnök: 
olvashatatlan aláirás. 

a tárlat 
uj müvekkei bővült. 

egész napon át megtekinthető KORA és Var 
Gyárváros, Andrássy-ut 4 sz, alatt. HELICON-nyomda, Timisoara 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR ar. 

számában megjelent 
39705. számu miniszteri határozat 

munkaügyi minisz- 

tiz órakor nyilvános árverés 
utján eladásra kerülnek az alant fel- 
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